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Contabilidade 
Financeira e Gerencial

Balanço patrimonial: consolidação 
de conceitos
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Equação Contábil

Recursos Disponíveis = Recursos Oferecidos



© Fabio Queda Bueno da Silva 2007

Em mais detalhes ...

Recursos Disponíveis = Recursos Oferecidos por 
credores e proprietários
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Método das Partidas dobradas

� Conta: registro detalhado das mudanças que 
ocorrem em um item do ativo, passivo ou 
patrimônio líquido.

� Plano de contas: forma como as contas são 
apresentadas no balanço e DRE.

� Cada transação afeta pelo menos duas 
contas para manter a equação contábil em 
equilíbrio.
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Patrimônio

� Representa a riqueza da empresa e é
constituído de:
� Bens e Direitos
� Obrigações
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Representação do Patrimônio
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O Balanço Patrimonial
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Princípio da competência de 
exercícios

� Receitas e despesas de um exercício social 
devem ser correspondentes.
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Classes de Mudanças ou 
Transações

� Aumento do Ativo com diminuição do Ativo

� Aumento do Ativo e aumento do Passivo

� Aumento do Ativo e aumento do PL

� Diminuição do Passivo e diminuição do Ativo

� Diminuição do PL e diminuição do Ativo

� Diminuição do Passivo e aumento do Passivo

� Diminuição do Passivo e aumento do PL

� Diminuição do PL e aumento do Passivo

� Diminuição do PL e aumento do PL
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Transações

� Abertura da empresa com capital de R$ 12 mm
� Compra de terreno no valor de R$ 1mm: R$ 200K à

vista e R$ 800K em prestações
� Compra de móveis a vista: R$ 300K
� Empréstimo no banco: R$ 100K
� Pagamento de máquinas: R$ 1mm
� Aumento de capital em dinheiro: R$ 5mm
� Compra de matéria prima a vista: R$ 750K
� Amortização do empréstimo: R$ 50K
� Proprietário vende metade do negócio a seu primo 

por R$ 8,5mm
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Contas

� Caixa: 42.000
� Contas a receber: 

90.000
� Estoque: 10.000
� Aluguel pré-pago: 2.000
� Contas a pagar: 25.000
� Capital Social: 100.000
� Lucros retidos: 19.000

� Exercício:
� Montar o Balanço 

Patrimonial
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Transações

� Recebimento de contas a 
receber: R$ 88.000

� Pagamento em caixa de 
contas a pagar: R$ 24.000

� Aquisição de estoque a 
prazo: R$ 80.000

� Estoque a um custo de R$ 
70.000 foi vendido a prazo 
por R$ 85.000

� Ajuste para reconhecer a 
despesa de o aluguel de 
abril

� Salários de R$ 6.000 de 
abril a serem pagos em 
maio.

� Construir o balanço para 
final de abril.
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Montar 
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Este documento está sujeito a copyright. Todos os direitos estão reservados para o todo ou partes 
do documento. Em particular, os direitos de tradução, reprodução, reuso de figuras, citações, 
reprodução de qualquer forma, armazenagem em sistemas de informação, inclusive na Web, estão 
sujeitas a autorização prévia por escrito do autor.
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O uso de nomes registrados, marcas, figuras de outras publicações etc. neste documento não 
implica que estes objetos deixam de estar sujeitos às leis de proteção da propriedade intelectual 
aplicáveis. Portanto, mesmo sem indicação explícita, esses objetos não estão disponíveis para uso 
livre. 


